



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2026年
4月1日
星期三
丙午年二月十四
总第3185期
今日八版

新闻一句话

河北

近日,河北省文化和旅游厅推出“跟着课本游河北”六大主题研学线路,从涉及河北的20余篇中小学课文中梳理出涵盖山水、历史、人文及革命老区的具体研学点位,邀请全国中小学生来河北,跟着课本行走燕赵大地。

国内

退役军人事务部等四部门日前联合部署开展“追寻·2026·清明祭英烈”活动,引导全社会崇尚英雄、缅怀先烈、争做先锋。

国务院食安办、市场监管总局约谈相关地方市级人民政府负责人,督办“3·15”晚会曝光问题整改。

截至目前,已有近1000家零售药店升级为具有综合服务功能的“健康驿站”。

1-2月,全国网上商品和服务零售额增长9.2%。智能产品增长亮眼,其中智能眼镜、擦窗机器人网上零售额分别增长183.5%和130.8%。

国家药监局消息,截至目前,今年我国创新药对外授权交易总额超过600亿美元,接近2025年全年的半。

日前,中国海警局、自然资源部、生态环境部等六部门联合开展“碧海蓝盾2026”海洋资源和生态环境保护执法行动,此次执法行动于11月25日结束。

3月30日,新修订的《殡葬管理条例》开始实施,进一步强化了殡葬行业的公益属性。

近日,最高法发布反家庭暴力典型案例,明确长期对配偶谩骂诋毁、侮辱人格等,属于家庭暴力。

3月31日上午,我国首款7吨级固定翼运投无人机长鹰-8在郑州上街机场首飞成功。

国际

据美国《华尔街日报》3月30日报道,美国总统特朗普告诉其幕僚,即使霍尔木兹海峡大体上仍处于关闭状态,他也愿意结束对伊朗的军事行动。

洛杉矶奥组委3月30日宣布,2028年洛杉矶奥运会门票将于4月9日面向公众发售。

这本书里记录了他陪伴病妻的温情岁月

92岁老人街头卖书22年

“看看书”“看看书”……92岁的林宝山的吆喝声几不可闻,很快淹没在地铁进出口过道内人来人往的嘈杂声中。年轻人大都低头看着自己的手机,手中没有拿着手机的人也专注地赶路,几乎没人关注这位坐在过道一隅的老人。

二十多年来,林宝山将自己的作品“签售会”开到了广州的街头,在人流密集的地铁口,总会有人偶遇到这位签售自己书的老人。

为病榻上的妻子“读书”

1958年中山医学院毕业后,林宝山被分配到了广东阳春工作。在基层医院的30年时间里,他和妻子保持着向报纸杂志投稿的习惯,一点一滴的稿费成为补贴改善家

中生活的重要来源。

1997年,林宝山的妻子罹患白血病,陪伴妻子治疗成为他生活的中心。为了能够帮助缓解妻子化疗的痛苦,他特意托校友订阅了美国的短篇故事杂志《Short Story》,把里面有趣的故事翻译给病床上的妻子听。等妻子入睡后,他又会拿出杂志,提笔逐篇翻译、润色,然后投稿到报社,没想到竟然被认可刊登。一个个短篇故事为病榻上的妻子带去了缓解病痛的暖流。

他还记得妻子最后一次回家时,看着刚刚分配不久的房子,轻声说“还没看清屋子就要去医院了。”最后一次化疗,妻子在医院住了几个月,最终还是没能挺过去。

那些在陪护妻子时写

下的译文,后来集结成册,成为了他的第一部短篇小说集《寻找一个人》。他陪伴妻子的温情故事,也让这本书成为了粉丝们最喜欢的作品之一。“里面有来自19个国家的36篇短篇故事,里面有神话、有爱情、有侦探、有冒险。”

“读万卷书,行万里路”

为能够尽快从失去妻子的悲伤中走出来,退休后的林宝山开始了“行万里路”的知行合一之举。

一个人,一个包,搭乘着绿皮火车的硬座,终于将新疆大漠、河西走廊、云南雨林、蒙古草原都游览了一遍。“我从来都不买卧铺,都是坐硬座。”他曾经到过中国最北端的城市——漠河。

2004年,林宝山出版

了他的第一本短篇翻译小说集《寻找一个人》。受到读者的鼓舞,他决定再翻译出版一本长篇小说。也是从那一年开始,他每次在旅行之余回到广州,都会带上自己出版的书走上街头,极力推销给驻足关注的年轻人。

时过二十余年,92岁的林宝山熟练地将自己的行李箱打开,里面密密麻麻放满了自己的作品。在有些昏暗的路灯下,他在路边一本一本竖起书摆在较高的位置,并轻声吆喝起了“看看书”“看看书”……

人世间留下“回响”与读者“共鸣”

在自己卖书的二十多年时间里,林宝山将书卖给了一万多读者,留下了一万多次的“留言签名”。

“我辛辛苦苦将书写出来,也希望有更多人看到。”林宝山说,每次他出门到街头卖书,都会不吃东西不喝水,直到临近最后一班地铁结束时,才会返回家中自己做饭,睡觉时已经凌晨两三点了。“卖书中间喝水要找厕所很麻烦,所以都是空着肚子出去。”

一位读者在看到林宝山的故事后如此评价:“很庆幸这座城市里,总有您穿梭的身影,您是这座城市里伟大的建设者,为丰富我们的精神世界建设,默默影响一代代人。”

据新华社

海棠花开春意浓

即日起至4月10日,石家庄市正定县荣国府景区将举办“2026年荣国府赏花季——花间寻旧梦·府里遇春光”活动。

走进荣国府,仿佛步入《红楼梦》中的春日画卷,粉白相间的海棠花缀满枝头,硕大的玉兰花在春风中舒展,热烈的三角梅、色彩斑斓的鲁冰花竞相绽放,为古建庭院增添了一抹鲜活色彩。

快约上家人朋友,来荣国府赴一场春日之约吧。

通讯员 李聪 报道



新闻追踪

定格时光,让爱清晰可见

本报清明公益活动温暖众多读者

本报讯(记者杜雅楠)连日来,本报推出的“修复老照片 重温旧时光”清明节老照片修复公益活动持续受到读者朋友关注。

3月24日,保定军休三所的王日新(本报曾报道)通过电子邮箱,发来了一张老照片。

88岁的王日新是保定某军工企业的退休干部,他想修复一张全家福。这张照片是1967年冬天他从部队回山西老家探亲时拍摄的。“那年我回去不久,妹妹也从学校回来了,我们一家10口人都全了。”王日新说,由于各自的工作、学业

都很忙碌,一家人很难聚齐。为此,他的老伴特意请来同事,用相机为他们一家人在老家平房前拍下了这张全家福,记录下难忘的时刻。这也是王日新家的第一张全家福。

时光流转,王日新的母亲、大哥、大嫂相继离世,妹妹也定居在天津。

“这张照片非常宝贵,我将它放在了相册的首页。”王日新说,他时常拿出相册,给晚辈们讲述照片背后的故事。

本报“修复老照片 重温旧时光”清明节老照片修复公益活动已经结束,感谢广大读者朋友的踊跃参与。